



八闽生育关怀

# 推动全面从严治党向纵深发展

## 省计生协召开全面从严治党暨党风廉政建设工作会议

3月14日,省计生协召开全面从严治党暨党风廉政建设工作会议。党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂出席,驻省卫健委纪检监察组领导到会指导。会议由党组成员、专职副会长林萍萍主持,协会机关及直属单位全体党员干部参加会议。

会上,陈友茂作全面从严治党暨党风廉政建设工作报告。报告深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实二十届中央纪委四次全会和省纪委十一届五次全会部署,总结2024年工作,部署2025年任务。

陈友茂指出,过去一年,省计生协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,强化理论武装,坚决做到“两个维护”,扎实开展党纪学习教育,压实主体责任,保持反腐定力,转变工作作风,夯实机关党建,全面从严治党向纵深发展。强化政治监督,确保党中央决策部署落实到位;强化理论武装,推动学习走深走实;健全长效机制,巩固党纪学习教育成果;加强风腐同查同治,拓展反腐败斗争成果;加强组织领导,压实全面从严治党的政治责任,营造风清气正的政治生态,为计生协事业高质量发展提供坚强保障。

陈友茂强调,2025年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”规划谋划之年,是接续谱写新福建建设新篇章的关键一年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全

面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实中央和省纪委全会部署,坚持用改革精神和严的标准管党治党,推动全面从严治党向纵深发展。强化政治监督,确保党中央决策部署落实到位;强化理论武装,推动学习走深走实;健全长效机制,巩固党纪学习教育成果;加强风腐同查同治,拓展反腐败斗争成果;加强组织领导,压实全面从严治党的政治责任,营造风清气正的政治生态,为计生协事业高质量发展提供坚强保障。

(八闽生育关怀)

## 关爱老人健康

为进一步提升辖区老年人健康水平,为老年人身体健康保驾护航,3月18日,省新镇联合省新卫生院在垵后村党建+邻里中心开展“关爱老年人健康”体检活动。

活动现场,医护人员耐心地为一位位老年人量血压、测血糖、做心电图等,并给予健康指导;计生协会志愿者引导就

医,维持秩序并向群众发放了健康素养、道路交通安全,新时代婚育新风倡议书、法律援助等宣传资料,向老年人普及国家的方针政策、健康知识和生活常识。

此次老年人免费健康体检,帮助老年人做到无病早预防,有病早发现、早干预、早治疗。

(南安市省新镇计生协会)



扛树苗、扶苗、填土、踩实、浇水……3月11日,福清市环石竹湖生态长廊植树现场,人流涌动,一派繁忙。省计生协与福州市、福清市计生协党员干部一起铆足干劲,挥锹添绿。大家三五人一组,分工协作、配合默契,铲土培实、围堰浇水,合力栽下一株株树苗。放眼望去,一片热火朝天的劳动场景,一棵棵新栽种的苗木迎风挺立,展现出勃勃生机。

植树活动结束后,大家前往福清市濂头革命历史纪念馆参观学习,聆听革命故事,观看历史文物,重温峥嵘历史,缅怀先烈遗志,追寻红色足迹,接受红色文化洗礼,激发党员干部干事创业激情。



此次省计生协联合福州市、福清市计生协开展春季义务植树志愿服务暨主题党日活动,旨在倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,用实际行动践行绿色发展理念,让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

(八闽生育关怀)

## 保育费下降 托育惠民实实在在

### 厦门构建高质量、广覆盖、可持续的托育服务体系

近年来,厦门市在普惠托育领域持续发力,尤其是去年以来,通过一系列有力举措,构建起高质量、广覆盖、可持续的托育服务体系。家长们惊喜地发现,托育服务不再遥不可及,保育费下降是最直接、最显著的表现。

实惠的政策,让“有得托”“托得起”“托得好”已不再是口号,成为家长们切身体验到的现实。

#### 托育费用大幅下调 为家长们经济减负

“把孩子送到托育机构,一个月才一千多元,养育负担大大减轻。”集美区居民张女士开心地说。集美区先后对普惠托育机构开展运营补助、落地中央财政一次性支持普惠托育项目补助,目前该区乳儿班、托小班保育费最高指导价1350元/月,托大班保育费最高指导价1850元/月。

2023年年末,厦门市获批实施中央财政支持普惠托育服务发展示范项目,激励性奖补精准落地、机构租金减免实惠等一系列政策切实落地,使得运营成本有效控制,降费空间深度拓展。全市收费平均下调30%,其中低龄托班收费下降50%以上,为家长们实实在在经济减负。

价格降低是家长们得到的最直接实惠。此外,厦门市从组织架构、方案设计、资金投入等方面,不断扩大托育服务多元化供给、降低托育服务家庭负担,同时加强托育服务的全方位保障,确保孩子们能够享受到优质、安全的托育服务。

#### 全方位宣传政策 让更多家长看见

政策好,但是如何让更多人看见?市计生协做了多种形式的创新尝试,通过整合传统媒体与新媒体资源,实现多渠道、全

方位的广泛覆盖。

结合闽南文化和动画元素的萌宝“波贝”,已经在地铁楼宇广告、市计生协微信公众号等多渠道宣传视频中,开展托育及健康科普宣传。同时,市计生协联合市卫生健康委举办托育服务图文征集秀活动,吸引2万人次参加网络投票,精选作品在市家庭健康服务中心持续展出。在市计生协微信公众号上,托育知识竞答活动吸引11万人次参与。

为深入了解婴幼儿家庭的托育需求,市计生协协助完成3500份托育服务需求调查问卷;印制3.5万份婴幼儿汗巾、托育服务宣传成长记录本、纸巾盒等宣传品,发放至0岁~3岁婴幼儿服务阵地及家庭;与市妇幼合作,推出11期优生优育暨托育宣传直播线上课堂,惠及3万人次。此外,定制国投旅游托育宣传帆船,在码头进行公益运营。

(厦门市计生协)



## 提高群众消费维权能力

为了进一步提高广大群众的法律意识,近日,小岞镇计生协会联合小岞镇综治办等部门在镇司法所门口开展“共筑满意消费”为主题的国际消费者权益日宣传活动。活动现场通过发放宣传资料和讲解等方式,提高群众对法律的认识和理解程度,进一步提高了群众消费维权能力和自我保护意识,营造良好、安全的消费环境。

(惠安县小岞镇计生协会)